

Магнитогорский Металл

городская газета



Есть такая партия:
«Справедливая Россия»

Выходит с 5 мая 1935 года
Цена договорная
www.mmgazeta.ru

№ 124 (11622)
31 октября 2006 года
ВТОРНИК

А гадость пьем из эконорми...

Россию охватила эпидемия массовых отравлений суррогатным алкоголем

Каждый день информационные агентства страны сообщают об отравлениях. Жертвами суррогатного алкоголя стали тысячи людей. Уже в 15 субъектах Российской Федерации зафиксированы массовые случаи токсического гепатита, вызванного употреблением спиртосодержащих напитков. В некоторых регионах эта странная эпидемия началась еще два месяца назад. В Псковской области с конца сентября введено чрезвычайное положение. Там в больницы с диагнозом «токсический гепатит» попали 450 человек. 15 из них врачи не смогли спасти. В суррогате, которым отравились псковичи, эксперты нашли полигексаметиленгликоль гидрохлорид. Это вещество применяется для дезинфекции в медицинских учреждениях и аптеках.

Очередная российская беда стала следствием бездарных действий чиновников, спровоцировавших алкогольный кризис

По словам медиков, само по себе почти не ядовитое и даже используемое как кожный антисептик, это вещество в реакции со спиртом образует целый ряд токсичных соединений, воздействующих на печень. Несколько жителей Челябинска отравились гидрохлоридом гуанидина. Этот спиртовый раствор используется для дезинфекции изделий медицинского назначения.

«В управлении внутренних дел Псковской области поясняют, — пишет газета «Известия», — что подпольщики, изготавливающие суррогат, таким образом избежали от налогов и проверок: ведь согласно законодательству любая продукция, где содержится это вещество, не должна облагаться налогом».

На грани введения режима чрезвычайной ситуации и Иркутская область, отмечает «Труд». Об этом заявлено в минувший четверг на заседании межведомственной комиссии по осуществлению государственного контроля в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции при поддержке администрации. По словам заместителя начальника главного управления здравоохранения Андрея Купчина, за медицинской помощью уже обратились 559 человек, на стационарном лечении с диагнозом «токсический гепатит» находятся 470 больных, 139 из них — в тяжелом состоянии. Умерло 19 человек.

Две недели назад челябинская мэрия ввела запрет на торговлю спиртосодержащими непивными жидкостями. Эти меры предприняты в связи с учащением случаев отравления, нередко приводящими к летальному исходу. С начала сентября 741 челябинец отравился «напитками» «Кристалл-1» и «Можжевелник», 34 человека умерло, 634 находится в больницах. В Магнитогорске за месяц скончалось от суррогата 8 человек. 1140 южноуральцев поступили в медицинские учреждения с диагнозом «токсический гепатит».

«Мы держим ситуацию под контролем, — рассказывает заместитель начальника городского управления здравоохранения Дмитрий Коваленко. — Отравления от суррогатного зелья в Магнитке пока не носят характер эпидемии, как в других регионах».

Несмотря на жесткий запрет, некоторые предприниматели рискуют и торгуют нелегально. На прошлой неделе во время контрольной закупки на рынке «Универсальный» на Троицком тракте попала «на крючок» торговая точка частного предпринимателя Никитина, торгующего бытовой химией. Работники милиции установили факт реализации жидкости «Роял-люкс» и «Трояр». В области это уже 74-е предприятие, закрытое правоохранительными органами. Все их владельцы лишены лицензий на право торговли и оштрафованы.

Депутат областного Законодательного собрания, экс-куратор области Анатолий Брагин предлагает ужесточить правила торговли алкоголем и тем более пивными спиртосодержащими продуктами. «Для строительства дома нужно два года собирать справки, а для того чтобы торговать алкоголем и техническим спиртом — препятствий нет! — говорит Анатолий Брагин. — У нас некоторые парфюмерные магазины перешли на круглосуточный режим работы, понятно, что за духами французскими туда ночью никто не ходит».



Как распознать «паленую» водку

- 1. ЦЕНА.** При нынешней акцизной политике стоимость легальной бутылки водки не может быть ниже 65 руб.
- 2. ПРОБКА.** Если на бутылке пробка легко прокручивается, не отделяется от контрвазона, имеет вмятины и дефекты объемного клейма — скорее всего, перед вами «паленая» водка. На это указывает и вытекающая из-под пробки жидкость.
- 3. ПОЛИГРАФИЯ.** На бутылку должны быть наклеены этикетка, контрэтикетка и акцизная марка, причем все этикетки должны располагаться строго горизонтально и на одном уровне относительно дна бутылки. Фирменные этикетки на заводе наклеивают автоматом, клей наносится мелкими, ровными и равноудаленными друг от друга полосками. Если марки клеят неравномерные — этикетка приклеена вручную. Бумага должна быть глянцевой, ровной и гладкой на ощупь. На этикетке указывают номер бригады и дату розлива, которую проставляет композитор или штампом на оборотной стороне или на самой бутылке.
- 4. ЖИДКОСТЬ.** Классическая водка должна быть однородной, прозрачной, без налета на стекле, осадка и посторонних частиц. Уровень жидкости обязан доходить до середины горлышка. Сама жидкость не должна пахнуть эфиром или ацетоном.
- 5. МЕТКИ.** На бутылке качественной водки имеется лазерная маркировка в виде цифр и букв, нанесенных мелкими черными точками. Пожлая маркировка может быть и на «паленой» водке, но она легко стирается и на пальцах остается краска.

Станислав РУХМАЛЕВ.

Специалисты убеждены: очередная российская беда стала следствием бездарных действий чиновников, спровоцировавших алкогольный кризис. Премьер-министр РФ Михаил Фрадков пообещал в ближайшие дни поименно назвать всех виновников. Однако, по мнению экспертов, они уже давно известны. Кризис начался с запрета молдавского и грузинского спиртного, который объявил главный санитарный врач Геннадий Онищенко. Уже тогда прилавки стали пустеть, а цены расти. Последовавшие далее неудачи с введением электронных акцизов довели дело до логического завершения. Кризис, утверждают специалисты, приобрел уродливые формы. Сегодняшняя ситуация все больше напоминает печальные времена 1986 года, когда в стране фактически был введен сухой закон — в ход пошли, как и тогда, стеклоомыватели, очистители и прочие спиртосодержащие жидкости. Главный санитарный врач с упорством, достойным лучшего применения, относил к таковым в первую очередь грузинские и молдавские вина и коньяки.

Специалисты уверяют, что пик смертей от отравления спиртными напитками еще впереди — он придется на Новый год. А в феврале «винные» полки снова могут опустеть. Такой прогноз прозвучал в минувшую пятницу на всероссийском «круглом столе», посвященном проблемам алкогольного рынка. Один из докладчиков, президент Союза виноградарей и виноделов России Валерий Логинов, озвучил главную причину «отравительной эпидемии»: «С 1 января 2006 года в технической спирт, не предназначенный для питья, стали вводить более жесткие добавки, чтобы из него перестали делать паленую водку. Это решение было проведено на законодательном уровне, и в прессе об этом писали. При более мягкой денатурации опасные для здоровья вещества в организме могли накапливаться годами, а теперь — при более жесткой — отравляла срабатывала».

ПОРТФЕЛЬ НОВОСТЕЙ

Как на качелях

Поражение 1:3 от «Северстали» и победа 3:0 над СКА — с такими результатами вернулся «Металлург» из поездки в Череповец и Санкт-Петербург. В Череповце все решилось уже в первом периоде. На 10-й минуте Аркаев использовал численное преимущество и наказал бывших одноклубников. Не прошло и трех минут, как Кулемин отплатил сопернику той же монетой: удаление у хозяев, и нападающий магнитогорцев завершает комбинацию, начатую Бирюковым и Марком. Вторая шайба, согласно протоколу, влетела в ворота «Металлурга» за две секунды до перерыва. Гости были с этим не согласны, полагая, что сирена прозвучала раньше, чем отличился Лемтюгов, но споры не помогли. Магнитогорцы могли изменить ход игры: дважды имели преимущество в два игрока, не сумев переиграть вратаря, реализовал буллит Кулемин... Не спасла нашу команду и замена вратаря на шестого полевого игрока. За четыре секунды до финальной сирены гол в пустые ворота «Металлурга» забил Коваленко.

Взорвался завод

На цементном заводе в Челябинске произошел взрыв. Десять рабочих эвакуированы, один пока не найден. По информации городской службы спасения, взрыв произошел в воскресенье в 12.15 по местному времени в результате нарушения технологического процесса. Около 25 процентов производственной площади цеха завода, находящегося в поселке Первомайский в черте города, было разрушено, образовались обширные завалы. В 14.34 от главного управления МЧС России по Челябинской области поступил запрос о предоставлении группы кинологов с собаками для поиска возможных пострадавших под завалами, однако действия спасателей оказались безрезультатными. Разбор завалов и поиск одиннадцатого рабочего продолжаются, следователи устанавливают причину ЧП. Об этом сообщает РИА «Новости».

Рабила подорожала

Совет Федерации одобрил закон о штрафах за незаконное привлечение иностранной рабочей силы. В кодексе «Об административных правонарушениях» РФ внесены соответствующие поправки. Теперь иностранных граждан за нарушение правил пребывания в РФ будут штрафовать — от 10 до 15 МРОТ. Для тех, кто незаконно привлекает «гостей», штрафы больше: если это граждане, то от 20 до 40; если должностные лица — от 400 до 500; если предприятия — от 4000 до 5000 МРОТ. Причем юридическим лицам придется платить за каждого нелегала в отдельности, а не за сам факт привлечения иностранных работников. Нарушение правил ввоза, транзитного проезда, отсутствие документов, позволяющих пребывать в России, наказывается штрафом от 20 до 40 МРОТ и выдворением за пределы страны. Привлечение нелегала к работе также влечет административное наказание, деятельность таких предприятий могут даже приостановить на 90 суток.

Задай вопрос звезде!

Под таким названием стартовал проект Министерства образования и науки РФ. Его цель — дать представление ученикам о новых возможностях Интернета, к которому подключили школы в рамках национального проекта «Образование». На сайте «Большая перемена» (www.neweducation.ru) будут регулярно проходить интернет-конференции, во время которых ребята смогут общаться со своими кумирами. Это известные певцы, музыканты, актеры и спортсмены. Первым участником проекта стал Влад Топалов (жесоллист группы SMASH). Аудиозапись интервью и его текст разместили на сайте в понедельник, 30 октября. Авторы трех лучших вопросов выигрывают билеты на концерт, который пройдет 17 ноября в Москве во Дворце спорта «Лужники». Победители, которые не смогут приехать, получат от исполнителя песен подарки с автографом. Школьники из Магнитки тоже могут зайти на сайт «Большая перемена» в раздел «Хочу все знать» и задать свой вопрос. И кому-то обязательно улыбнется удача!

Уважаемые читатели «Магнитогорского металла»!
У вас есть возможность лично задать вопрос председателю комиссии по муниципальной собственности и земельным отношениям депутату 22-го избирательного округа Владимиру Эдисоновичу Скрипке. Завтра, 1 ноября, с 9 до 10 часов он ждет ваших звонков по телефону 27-87-96.

Прямой провод
Завтра, 1 ноября, с 17.00 до 18.00 на вопросы читателей ответит главный редактор газеты «Магнитогорский металл» Олег Валерьевич ФРОЛОВ. Звоните по телефону 35-97-44.

Как там на улице?

	вторник	среда	четверг
температура, °C	+4 +6	-2 +7	-1 +6
осадки			
атмосферное давление	721	725	731
направление ветра	Ю-В	С-З	Ю-В
скорость ветра	1-3	3-6	2-5

Магнитные бури: 9, 10, 17, 24 ноября.

БЕГУЩАЯ СТРОКА

Деньги

В ближайшее время правительство предпримет меры по сокращению объемов наличных денег. Потому что безналичная оплата удобнее и выгоднее государству и гражданам.

Выходной

Доноры получат дополнительный день отдыха. Это прописано в принятых изменениях статьи 186 Трудового кодекса, касающейся донорства.

Стареем

Сегодня средний возраст квалифицированных представителей самых востребованных профессий — около 55 лет. Так считает Министерство образования, которое заново создает свой ресурс квалифицированной рабочей силы.

Не кури!

По оценкам ВОЗ, на земном шаре каждые шесть секунд умирает один человек от заболеваний, связанных с сигаретой. К 2030 году курение станет самым сильным фактором, приводящим к преждевременной смерти.

ФРАЗА

Иногда только один чиновник, «заматывающий» решение проблемы, может разрушить доверие и надежды огромного количества людей.

Владимир ПУТИН

ЦИФРА

6
миллионов

Столько россиян, по данным Министерства внутренних дел РФ, употребляют наркотики.

Обновляются парки и скверы

ОФИЦИАЛЬНО

В прошедшую субботу глава Магнитогорска Евгений Карпов, председатель городского Собрания Александр Морозов и вице-президент ООО «Управляющая компания ММК» — исполнительный директор ОАО «ММК», депутат ЗСО Геннадий Сенцев осмотрели скверы, которые уже в самое ближайшее время откроются после капитальной реконструкции. Но в первую очередь они посетили набережную реки Урал, расположенную за Дворцом культуры металлургов им. С. Орджоникидзе. Сегодня специальная техника, установленная на понтоне, продолжает очистку прибрежной полосы, дно которой загрязнено мусором. В течение прошедших месяцев, помимо ликвидации зарослей камыша, поднятия ила и бытовых отходов, благоустройство привели в порядок и наземную часть набережной: был вырублен сильно разросшийся кустарник, выровнен грунт на склоне, ведущем к воде, восстановлены плиты и ограждения, частично выложены пешеходные дорожки. Из-за большого объема

еще предстоящих работ реконструкция набережной будет продолжена в следующем году. Далее представители городской власти и исполнительный директор ОАО «ММК» отправились на площадку имени Свердлова к памятнику «Первая палатка». Этот архитектурный ансамбль был реконструирован в августе к моменту празднования Дня строителя. Тогда обновили асфальтовое покрытие дорожной развязки, в ее центре разбили красивую клумбу, пешеходная территория около памятника была выложена плиткой, установлены скамейки, новые светильники, на газонах высажены цветы. Сегодня городские власти продолжают поиск инвесторов для благоустройства всей парковой зоны вокруг памятника. Следующим местом посещения стал сквер Металлургов, являющийся одним из самых красивых и старейших мест отдыха магнитогорцев. За несколько десятилетий сквер потерял свой первоначальный привлекательный вид. Работы по его восстановлению начались еще осенью 2004 года. В этом году они были значительно активизированы.

Обновление выполняется на территории между бывшим кинотеатром «Комсомолец» и ул. Чкалова. Подрядчики демонтировали старое асфальтовое покрытие, выкорчевали погибшие деревья, уложили тротуарную плитку, установили светильники, отремонтировали чугунную ограду, значительно изменили внешний вид фонтана, одели его в гранит. Сейчас строители завершают общее благоустройство. Еще одним уголке Ленинского района, который посетили высокопоставленные руководители, стал сквер Ломоносова. Уже весной в этом месте появятся новые газоны и посадят декоративный кустарник, а пока заканчиваются работы по реконструкции парка. Вместо асфальта дорожки выкладывают плиткой. Особое внимание к освещению. По периметру сквера размещена новая композиция — так называется нулевой километр. Он указывает расстояние до Челябинска, Екатеринбурга, Москвы, других городов. Ввести сквер в строй планируют уже до конца ноября. Еще один объект благоустройства,

доступный для магнитогорцев, вскоре появится на пересечении улиц Советской и Доменишкова напротив бассейна Орджоникидзевского района. Сейчас на его месте строители выравнивают площадку под пешеходные дорожки и газоны. В следующем году здесь предполагается установить памятник доменишк. Осмотр городских парковых зон завершился в Экологическом парке. В этом году на его территории специалисты дорожного ремонтно-эксплуатационного предприятия Магнитогорска создали лыжероллерную трассу со специальными надземными мостиками, провели освещение, подготовили площадку для заливки зимнего катка, после установления стабильного снежного покрова в парке можно будет взять напрокат лыжный инвентарь. Как прокомментировал итоги субботней поездки директор муниципального предприятия «Управление благоустройства» Олег Грищенко, следующий год также должен быть отмечен масштабным обновлением парковых зон. В администрации Магнитогорска планируют привести в порядок семь существующих скверов в новых кварталах города.